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Η παραβολή
Ερωτήσεις Κατανοήσεως - Ερωτήσεις Σωστού-Λάθους

   Σύμφωνα με τις πληροφορίες που δίνονται στις παρακάτω ασκήσεις, οι προτάσεις που περιέχονται σ’ αυτήν είναι σωστές ή λανθασμένες. Κυκλώστε το σωστό γράμμα, Σ για την σωστή, Λ για την λανθασμένη. 
1 Δίνεται η παραβολή C με εξίσωση y2 = 4x. Τότε:

  α) Η x = 0 εφάπτεται στην παραβολή C.                    Σ         Λ

  β) Η y = 0 εφάπτεται στην παραβολή C.                    Σ         Λ

  γ) Η y = 2 εφάπτεται στην παραβολή C.                    Σ         Λ

  δ) Η y = -2 εφάπτεται στην παραβολή C.                  Σ         Λ

  ε) Η y = x+1 εφάπτεται στην παραβολή C.               Σ         Λ

  ς) Η y = x-1/16 εφάπτεται στην παραβολή C.           Σ         Λ

2 Δίνεται η παραβολή C με εξίσωση y = 4x2. Τότε:

   α) Η x = 0 εφάπτεται στην παραβολή C.                  Σ         Λ

   β) Η y = 0 εφάπτεται στην παραβολή C.                  Σ         Λ

   γ) Η x = 2 εφάπτεται στην παραβολή C.                  Σ         Λ

   δ) Η x = -2 εφάπτεται στην παραβολή C.                Σ          Λ

   ε) Η y = x+1 εφάπτεται στην παραβολή C.              Σ         Λ

   ς) Η y = x-1/16 εφάπτεται στην παραβολή C.         Σ          Λ

3 Δίνεται η παραβολή C με εξίσωση y2 = 2px. Τότε αν p>0:

   α) Τα σημεία που απέχουν από την εστία της απόσταση p, 
        ανήκουν στην παραβολή                                                            Σ       Λ

   β) Τα σημεία που απέχουν από την διευθετούσα απόσταση p
       ανήκουν στην παραβολή                                                             Σ       Λ

   γ) Η αρχή των αξόνων ισαπέχει από την διευθετούσα και
       την εστία της παραβολής                                                             Σ       Λ

   δ) Η ευθεία xx1 = p(y+y1) εφάπτεται στην παραβολή C                  Σ       Λ

   ε) Η ευθεία yy1 = p(x+x1) εφάπτεται στην παραβολή C                  Σ       Λ

   ς) Η συμμετρική της διευθετούσας ως προς την αρχή 
      των αξόνων είναι η ευθεία x = p/2                                                Σ       Λ

4 α) Η y2 = 2px έχει άξονα συμμετρίας τον άξονα xx΄                      Σ       Λ

    β) Η y2 = 2px έχει άξονα συμμετρίας τον άξονα yy΄                      Σ       Λ

    γ) Η y2 = 2px έχει άξονα συμμετρίας την ευθεία x = -p/2              Σ       Λ

    δ) Η x2 = 2py έχει άξονα συμμετρίας τον άξονα xx΄                      Σ       Λ

    ε) Η x2 = 2py έχει άξονα συμμετρίας τον άξονα yy΄                      Σ        Λ

    ς) Η x2 = 2py έχει άξονα συμμετρίας την ευθεία y = -p/2              Σ        Λ

5 Το (1, -1) ανήκει στην παραβολή y2 = 2px. Τότε:

    α) Το (-1, 1) ανήκει στην παραβολή x2 = 2py                        Σ       Λ

    β) Το (1, -1) ανήκει στην παραβολή x2 = 2py                        Σ       Λ

    γ) Το (1, 1) ανήκει στην παραβολή y2 = 2px                         Σ        Λ

    δ) Το (1, 1) ανήκει στην παραβολή x2 = 2py                         Σ        Λ

    ε) Το (-1, 1) ανήκει στην παραβολή y2 = 2px                        Σ        Λ

    ς) Το (-1, -1) ανήκει στην παραβολή y2 = 2px                       Σ        Λ
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